



梅兰芳演过的“应节戏”融进镇江元素

西津渡版《上元夫人》获赞

京江晚报讯 14日,一条“元宵佳节,来看西津渡版的微京剧《上元夫人》”的视频在朋友圈流传。视频选取梅兰芳先生古装新戏《上元夫人》中的片段,由我市剧协副秘书长冯磊扮演上元夫人,西津渡唯美雪景穿插其中。别出心裁的表现形式令人耳目一新,得到众多点赞。

微京剧《上元夫人》由元同斋蔡伟古琴工作室出品。在总长3分25秒的视频中,小生演员冯磊反串且角饰演上元夫

人,再现梅兰芳先生舞谱影像,并融合了西津渡户外实景和情境。导演鹤羽表示,在元宵节到来之际,以戏曲情景剧的形式让历史文化鲜活起来,既是为了传承中华优秀传统文化,也为市民朋友送祝福。

据了解,过去每逢年节,京城的戏班子都要演出一些“应节戏”,名角亦可反串其他行当,以展示功底,带给观众新鲜感。冯磊介绍,《上元夫人》就是梅兰芳先生以元宵节为题材编演的应节令古装新戏,于

1920年首演,梅兰芳饰上元夫人。戏述汉武帝在承华殿醉心求仙,王母娘娘和上元夫人带着伎乐侍从天而降,汉武帝设筵款待,上元夫人当筵歌舞。冯磊根据中央广播电视总台录制的“2021元宵戏曲晚会”上京剧名家史依弘现场扮演的《上元夫人》,模仿表演片段。

冯磊是江苏大学的老师,上大学时爱上了传统戏曲。多年来,他身体力行在大学生中推广戏剧。2013年,他牵头成立了江苏大学兰韵戏曲社,

至今累计有200多名大学生戏曲爱好者参加。江苏大学兰韵戏曲社连续多年参加全国高校京剧演唱会,多次获奖。“用自己的行为去影响周围的学生,让他们有兴趣了解并喜欢我们的国粹。”他说,“开始是自己喜欢,后来就不知不觉承担起青年戏曲传播者的义务。”

对于西津渡版的微京剧《上元夫人》,戏曲爱好者许先生表示:“画面唯美,还突出了镇江元素,这个视频很有意思。” (马彦如)

铁警进社区庆元宵 “防诈骗灯谜”受欢迎

京江晚报讯 为进一步深化创建“枫桥式公安派出所”,昨天上午,南京铁路公安处镇江站派出所联合润州区金桥社区开展“别样元宵节,反诈进社区”活动。在现场,民警针对社区居民容易遇到的各类诈骗手段,准备了“防诈骗灯谜”,广受居民欢迎。

“哎,大家帮我来看看,这个‘最熟悉的陌生人’讲的是什么诈骗方式啊?”现场,群众参与的热情高涨,争相竞猜,猜中灯谜的居民还可以获得民警和社区准备的小礼品和反诈宣传手册。

民警还结合高发的诈骗案例,针对电信网络诈骗中常用的电话欺诈、ATM欺诈、网银欺诈等犯罪手段,全面讲解了防范电信网络诈骗的“六不原则、十个凡是”要领,提醒群众在接到诈骗电话、短信或登录互联网发现异常时,务必要提高警惕,做到“不轻信、要核实、不透露、要谨慎、不贪小便宜、违法行为不碰”,提高群众对电信网络诈骗的认识。

“民警过来和我们一起做汤圆过元宵节很开心,最重要的是民警准备了很有意思的‘防诈骗灯谜’,让我们在猜灯谜的同时,学习了反诈知识,有些诈骗手段我说不定就会上当,回家之后我还要向我的家人朋友宣传这些反诈知识,让大家都提高警惕,防止被骗。”金桥社区的居民王奶奶拿着反诈手册说。

(胡睿 沈湘伟)

瑞虎迎春闹元宵 温馨助残过佳节

京江晚报讯 昨天上午,为了营造节日氛围,丰富残疾人节日文化生活,润州区委统战部、迎江路中心社区联合康乃馨惠民服务中心共同举办“瑞虎闹元宵,温馨助残情”活动。活动邀请残疾人和老人一起扎花灯、猜灯谜、做元宵,共度团圆佳节。

“你看看我这个灯笼扎得好不好看呀?”残疾儿童璐璐拿着新鲜出炉的老虎灯笼说。在志愿者的帮助下,一个又一个精美的灯笼顺利完成,看着手中的灯笼,大家都非常有成就感。同时,猜灯谜活动也在热火朝天地进行中,有趣的谜语引起了大家浓厚的兴趣。到场群众踊跃参与,仔细揣摩,整个活动现场充满了欢声笑语。很快,一个个谜语就被猜中谜底的居民取下,兑奖处排起了队。活动结束后,大家一起品尝热腾腾的元宵,暖身更暖心。

迎江路中心社区负责人宋国琴表示,社区每年都会举办节日活动,促进邻里和谐,营造文明健康的精神风貌,残疾居民也是社会的一分子,希望通过大家的努力,能让这个特殊群体得到更多的关爱。

(史翠娴 沈湘伟)



▲昨天,丁卯街道丁卯社区举办“助力奥运 喜庆元宵”活动。居民现场包汤圆、做灯笼、画海报、猜灯谜。 朱胜楠 马镇丹 摄影报道

▼为了让孩子们了解元宵节习俗,昨日,中山路中心幼儿园中建分园开展了“元宵节遇上冬奥会”的系列主题活动。

葛婷 刘娇 摄影报道



▲2月15日,市老年活动中心喜迎元宵节,在中心开展“猜灯谜 闹元宵”有奖竞猜活动,以猜灯谜的方式与老年人共度元宵佳节。

马镇丹 李倩 摄影报道

艺术团歌舞助阵 居民欢乐闹元宵

京江晚报讯 昨天上午,七里甸街道光华朱方路社区居家养老服务中心举办了“浓浓瑞和情 欢乐闹元宵”联欢会,精彩演出和猜灯谜活动,营造了“邻里一家亲 欢乐过佳节”的氛围。

文艺演出以绿水青山艺术团带来的节目为主。男女声独唱、戏曲选段、新疆舞、时装秀等节目轮番上演。尤其是大型旗袍走秀《幸福像花儿一样》,演员身着旗袍,婀娜多姿,一开始就将现场气氛推向了高潮。

猜灯谜是元宵节传统习俗。现场各式各样的谜语展现在居民面前,既有通俗易懂的趣味猜题,也有较为复杂的抽象谜题。大家你一言我一语地研究谜面,很快就有居民猜出谜底。

活动让老人们欢聚一堂,增进了邻里之间的情感与交流,营造了欢乐的节日氛围。

(顾华琪 张驰川)

市城镇垃圾处理费征收处开展庆元宵活动

京江晚报讯 “昨晚的男子短道速滑赛,你们看没看啊?”“看啦,看啦!拼过就不遗憾,武大靖好样的!”昨天下午,市城镇垃圾处理费征收处组织开展“庆元宵 贺冬奥”新春主题活动,大家一见面就热烈地聊起赛事正酣的北京冬奥会。

“元宵节就要到了,奥运健儿们在北京‘争金夺银’,我们就想亲手制作冬奥会吉祥物——冰墩墩造型的汤圆,让这个节日过得更有意义!”党员赵亦岚说。为了完美呈现出可爱的冰墩墩,大家按照冰墩墩的卡通形象,列好食材清单按量购买。“冰墩墩脸蛋上有象征五大洲的五彩圆环,所以我们购买了芒果、火龙果、蓝莓、桑葚等水果用来给糯米团上色,还准备了芝麻馅心、黑豆等,这样做出来的汤圆既有颜值又很健康。”对厨艺颇为精通的职工唐永玲向记者一一展示着桌上的

半成品,各种和好颜色的糯米团子看上去蓬松软糯。“今天我们就来实现‘冰墩墩自由’了,哈哈……”整场活动充满了欢声笑语的喜庆氛围。

“党支部希望以党建促群建,通过这样的方式,厚植爱国情怀,为奥运健儿们喝彩,使党员群众度过一个难忘的元宵佳节!”市城镇垃圾处理费征收处党支部书记黄宏伟说。

(朱秋霞)

福彩中奖号码

东方6+1(第22015期)
中奖号码:7 9 2 3 8 8+羊
福彩“3D游戏”(第22035期)
中奖号码:0 5 9
福彩“15选5”(第22035期)
中奖号码:1 5 7 8 11

体彩中奖号码

大乐透(第22015期)
中奖号码:1 2 8 12 30+5 12
体彩“排列3”(第22035期)
中奖号码:4 0 2
体彩“排列5”(第22035期)
中奖号码:4 0 2 4 5